



体坛速递

穿越9座城市 行程700多公里 河南黄河骑士 公益骑行活动启幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略) 昨日上午,19名自行车爱好者组成的车队从灵宝东寨村黄河观景台出发,一路东进,第二届河南黄河骑士公益骑行活动正式拉开序幕。作为2024河南黄河公路自行车赛系列活动的“开山之作”,本次活动以“沿黄九座城,骑行迎新春”为主题,西起灵宝,东至台前,在未来5天全长711公里的行程中,各地自行车爱好者将以接力骑行的方式,体验黄河文化,讲述黄河故事。

本次活动由河南省自行车运动协会、豫健(河南)体育产业集团有限公司、河南省体育记者协会及河南黄河沿线9个城市体育主管部门联合举办,活动以城市开放路段和沿黄生态廊道为行进路线,将穿越三门峡、洛阳、济源、焦作、郑州、新乡、安阳、开封、濮阳9座城市,也是唯一一场全线贯穿黄河河南流域的全民健身活动。在沿途的每个城市节点,骑手们还将收集当地的黄河水,这些不仅是对当地风土人情的独特记录,也是对河南各地黄河治理成果的展示。

在龙年即将到来的时候举行这次活动,参与者也由此被冠以“龙年骑士”称号。他们以九曲黄河为舞台,以骑行方式串联起黄河生态绿色纽带,领略黄河的壮美风光和见证沿岸城市的蓬勃发展。

河南队外援 舒尼奇自宣离队

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略) 一直备受球迷关注的河南队外援舒尼奇的去向有了明确答案。1月23日晚,舒尼奇个人在社交媒体宣布“和河南告别”,这名在河南队效力了三年半的“后防大闸”,新赛季将不再代表河南队征战中超。

出生于1988年的舒尼奇,曾代表波黑国家队参加了2014年巴西世界杯。2020赛季,河南队联赛第一阶段成绩糟糕,正是在这样的情况下,已经转会国安的舒尼奇被转租到河南。他在防守端用出色的表现帮助当年的河南队保级成功。2021赛季,舒尼奇正式转会河南。在过去的三个半赛季中,舒尼奇一直是球队的后防中坚,累计出场77次,打进1球并有5次助攻。上赛季,舒尼奇出场23次,其中首发22次。

虽然整体表现出色,但随着年龄的增长,舒尼奇的能力也在下降。去年他曾长时间和顾操搭档,两人年龄加起来达到70岁,也是中超年龄最大中后卫组合。随着中后卫出身的李玮锋出任河南俱乐部负责竞训的副总,球队后防线的年轻化改造势在必行,舒尼奇的离开也算是情理之中。

随着舒尼奇确定离开,上赛季河南队的5名外援只有科维奇和德尼奇获得了留用,目前两人正在清远随球队冬训。按照今年的新政,河南队还可以引入至少3名外援。

此外,河南队今年最早官宣离队的球员罗歇近日明确了下家,南通支云22日宣布了他的加盟。

郑州龙年迎春灯会即将登场 阎铁成:见证中原文化和 巴蜀文化的完美结合



龙年迎春彩灯正在如火如荼的制作中 正观新闻·郑州晚报记者 徐宗福 图

每逢中国的传统节日或重大活动,人们都要点上花灯,热热闹闹庆祝一番。2月2日,郑州市二砂文创园也将迎来一场年味十足的文化盛宴:“川灯耀世界 中原奇妙游——郑州银行龙年迎春灯会。”

本次郑州迎春灯会邀请了传统灯展的“国家队”——拥有悠久历史的四川自贡灯展的匠人来负责制作。自贡灯展制作精美、颜色艳丽、场面宏大、叙事性强,这些年从四川走向全国,又从全国走向世界,可以说是中国乃至世界的顶级灯展。

此次把自贡灯展引入郑州,不是简单的照搬照抄,而是和中原文化的一次南北结合。中原是中华

文明的主根主脉,有着非常深厚的思想文化。活动承办方做了很多案头工作,对中原文化进行了深入的研究,把中原特有的文化元素融进这次灯展的创作。

阎铁成表示:“在灯展布置现场,可以看到有很多和中原文化密切结合的元素。比如大禹治水、河图洛书、嵩阳书院、少林寺等,这都是我们河南这块土地的历史文化符号。灯展通过对这些场景的还原,来弘扬我们中原地区的文化。所以,这场灯展应该说是中原文化和巴蜀文化的一次完美结合,用巴蜀精彩的花灯技艺来展示中原丰厚的文化,这是一大看点。”

另外一个看点,规模宏大、制作精良。整个灯展占地园区5万平方米左右,每组灯具的规模体型也非常庞大。比如入口处的“五龙呈祥”巨型灯组,5条巨龙双目炯炯,做踏祥云腾飞状,整体高达20米,有将近7层楼那么高。人在地面需仰视观赏,视觉上是非常震撼的。

“自贡灯展的制作技艺是非常精美的,每种颜色的呈现、每个细节的复刻都是精益求精的,因此我说这是一次非常盛大的视觉盛宴。沉浸其中,这是东方传统美学的视觉享受,是大国历史与现代生活的美好碰撞。”阎铁成说。

正观新闻·郑州晚报记者 彭茜雅



踏上奇妙知识之旅 河南博物院里“新知迎新春”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 苏瑜 文/图) 文物里的古代萌宠表情如此丰富,你能get到吗? 古建华容道看似简单,却不断有人挑战失败;作为镇馆之宝之一,莲鹤方壶每日吸引着众多游客前去河南博物院一睹其风采,关于“鹤”的成语,你能拼出来吗? ……1月24日,河南博物院内,“方寸有课堂,文物藏新知”新春之旅线下互动展吸引了许多观众前来参与并打卡。

昨日的河南博物院一楼大厅热闹非凡,许多小朋友在这里玩得不亦乐乎,有的在动手拼“七层连阁彩绘陶楼”,有的通过绘彩陶伎乐女俑丰富的表情认识了happy、angry、lovely等英语单词,有的正在根据提示拼组与“鹤”有关的成语……“真是太有趣、太好玩

啦!”一名二年级小学生说。

本次展览基于河南博物院特色文物,以及文物相关的素养知识内容,制作“表情包玩转英语”“挑战古建华容道”“成语大比拼”等互动游戏、知识科普装置,寓教于乐,吸引中小学生学习。此外,还设计了研学手册、定制印章和拍照区,引导孩子们参与游戏互动。

据了解,“博物馆新知计划”课程借助“视频+直播”的两种形式,在河南博物院实景录制视频课程,老师为孩子们介绍馆内4件具有代表性的国宝级文物,展现人文、数学思维、英语表达和物理化学等多样知识及背后的学习方法,带领孩子们解读文物,探索新知。直播课邀请了河南博物院多位专家,带领孩子们一起挖掘更多文物的趣味故事、多样知识,进一步启发孩子



河南博物院里的古建华容道

的思维,扩展知识面。

据悉,本次展览将持续至2月29日,积极参与答题闯关可兑换神秘礼品。趁这个假期,开启属于你的新春之旅吧!